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ATA Nº 021/2023 

 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleiton Telocken, Cleber Scotta, Gilvani 

Bronca, Henrique Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e Tairo Weirich. O 

presidente verificou que todos os Vereadores se encontram presentes. Dando 

andamento, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica Salmos 20:07 Uns confiam em 

carros, e outros, em cavalos, mas nós faremos menção do nome do Senhor nosso 

Deus. Após, o Presidente cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a 

imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. 

Reiterou que, como nas sessões anteriores, não seria feita a leitura da Ata de n° 

020/2023, da Sessão Ordinária do dia 14 de agosto de 2023. Registrou, ainda, que 

a referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de forma eletrônica, em dias 

anteriores, para análise prévia. Assim, de imediato, colocou a ata para apreciação 

e votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. Após, foi solicitada a 

leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  Ofício n° 094/2023, 

encaminhando para arquivamento nesta Casa, cópia da Lei Municipal de n° 

2.054/23, sancionada pelo Chefe do Poder Executivo Municipal na data de 15 de 

agosto de 2023. Ofício n° 095/2023, do Poder Executivo Municipal, 

encaminhando para apreciação os Projetos de Leis de números 036/2023, 

037/2023, 038/2023, 039/2023 e 040/2023. EXPEDIENTE DO 

LEGISLATIVO: Requerimento de n° 020/2023, do Vereador Nelson 

Vasconcelos Salvador. Requerimento de n° 021/2023, do Vereador Cleber Scotta. 

Requerimento de n° 022/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. 

Requerimento de n° 023/2023, do Vereador Gilvani Bronca. Requerimento de n° 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 04/09/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 05/09/2023. 

Roca Sales, 05/09/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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024/2023, do Vereador Antonio Valesan. Indicação de n° 019/2023, do Vereador 

Paulo Ricardo Gonçalves. Indicação de n° 020/2023, do Vereador Gilvani Bronca. 

Apresentação do relatório de viagem realizado a Brasília entre os dias 20 de agosto 

até 25 de agosto. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício n° 030/2023, da Secretaria 

Municipal da Educação e Cultura, solicitando cedência do espaço da Câmara de 

Vereadores para as seguintes datas: Dia 04 de setembro de 2023 às 14horas – 

Conferência Municipal da Cultura e Dia 12 de setembro de 2023 às 19horas – 

Audiência Pública (Lei Paulo Gustavo). Dando andamento o Presidente informou 

que houve o protocolo de cinco Projetos de Leis do Executivo, então de imediato 

consultou as Comissões sobre a possibilidade de liberação dos mesmos, os 

presidentes informaram que os Projetos de Leis números 036/23, 037/23 e 040/23 

permaneceriam baixados nas Comissões, enquanto que os Projetos de Leis de 

números 038/23 e 039/23, estariam aptos para votação.  Dando andamento, o 

Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 038/2023: Autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de até 021 (vinte e um) Monitores da 

Educação, e dá outras providências. Na apreciação o Presidente convidou a 

Secretaria da Educação e Cultura Senhora Liane Werner Capalonga para explanar 

sobre o Projeto. A Secretaria, destacou que os monitores atuarão no atendimento 

às crianças e não nas questões pedagógicas. Conforme a secretária, há treze 

contratados e grande necessidade de mais profissionais para auxiliar os 

professores. De acordo com Liane, os monitores também visam substituir as 

antigas atendentes de creche, cargos que estão em extinção.  Na creche cantinho 

da amizade, atualmente são sete crianças com laudo e quatro em avaliação, e por 

lei, cada criança necessita de um monitor. A estratégia utilizada é distribuir as 

crianças em várias turmas, exceto em casos mais graves, que requerem monitores 

exclusivos. No último sábado, foi realizada uma formação com todos os 

professores e o tema era sobre alunos com espectro do autismo. Hoje, de cento e 

vinte crianças, trinta e seis são diagnosticadas com Espectro de Transtorno Autista. 

As contratações são feitas a partir de um edital, que tem critérios como ter cursado 

Magistério ou estar cursando Pedagogia, sendo avaliado também na pontuação o 

tempo de experiência e horas de formação. Avaliação é feita por uma equipe extra 

administração pública, na qual a secretária não participa.  Ao final, os vereadores 

fizeram suas colocações e a Secretaria agradeceu o espaço e se colocou a 

disposição para quaisquer dúvidas. O Projeto n° 038/2023, foi colocado para 

votação restando aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 039/2023: Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a realizar despesas até o limite máximo de R$ 

11.400,00, com a organização e realização do Campeonato Municipal Interfirmas 

de Futsal 2023, e dá outras providências. Na apreciação do Projeto de Lei, o 

Presidente convidou o Coordenador de Esportes Senhor Rosinei Muniz, afim de 
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esclarecer detalhes sobre o evento. Logo, o Coordenador destacou a importância 

do Projeto e salientou que a demora na entrega para a Casa Legislativa foi devida 

as equipes apenas terem sido formalizadas dia 15 de agosto de 2023. Após, disse 

que serão oito equipes participantes do campeonato e que em primeiro momento 

havia pensando em juntar o interfirmas e intercomunidades, porém devido a 

algumas questões técnicas não foi possível no momento. Também destacou que 

no momento em que ocorrerá o campeonato intercomunidades realizara-se o 

campeonato feminino de futebol e vôlei. Ao final, agradeceu a parceria da Câmara 

de Vereadores e os questionamentos realizados. O Projeto de Lei foi colocado para 

votação restando aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente destacou 

que houve o protocolo de cinco requerimentos, assim solicitou a leitura de forma 

individual. Requerimento de n° 020/2023, do Vereador Nelson Vasconcelos 

Salvador: Solicitando seja convocada a Secretária Municipal da Educação e 

Cultura, para comparecer a uma Sessão Ordinária, a fim de apresentar os atuais 

programas desenvolvidos na Secretaria para o corrente ano, futuros projetos e 

demais informações a serem solicitadas pelos Vereadores. Solicitamos que seja 

informada com antecedência a presença da Secretaria da Educação, no mínimo 

três dias de antecedência. O requerimento foi colocado para apreciação, onde o 

vereador proponente apresentou suas razões, após para votação restando aprovado 

por unanimidade. Requerimento de n° 021/2023, do Vereador Cleber Scotta: 

Solicitando para que seja informado o motivo da retirada dos maquinários da Obra 

do Pão e Vinho, tendo em vista a não conclusão da obra. Na apreciação o Vereador 

proponente colocou suas razões. O Vereador Henrique Pivatto, endossou o 

requerimento e disse ser necessário concluir as obras, pois muitas empresas estão 

ganhando licitações e não cumprem o que de fato está no contrato, solicitou mais 

organização nos trabalhos do Executivo. O Vereador Gilvani Bronca, disse que os 

andamentos da obra deveriam ser que nem na cidade de Santa Tereza que foi 

comtemplada com o mesmo tipo de recurso e as obras já estão concluídas. A 

Vereadora Jaquisele dos Santos, destacou que foi visitar a obra para apresentar a 

população a parte já concluída da obra. Após, disse que já que os equipamentos 

não estão na obra Pão e Vinho, sejam realizados os reparos na Estrada Municipal 

da Linha Marechal Floriano baixa e alta. Após, o requerimento foi colocado para 

votação, restando aprovado por unanimidade. Requerimento de n° 022/2023, do 

Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: solicitando para que seja organizada uma 

Audiência Pública entre a Câmara de Vereadores e Administração Municipal, afim 

de debater a situação do trânsito. Logo, o Presidente solicitou que a Vice-

Presidente ocupasse seu lugar, para assim poder livremente se manifestar em seu 

requerimento. O requerimento foi colocado para apreciação, onde o vereador 

proponente apresentou suas razões, após para votação restando aprovado por 
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unanimidade.  Requerimento de n° 023/2023, do Vereador Gilvani Bronca: 

solicitando para que o Executivo Municipal conceda auxílio financeiro aos 

cidadãos atingidas pelo temporal no município. Na apreciação o Vereador 

proponente apresentou suas razões. O Vereador Henrique Pivatto, solicitou um 

levantamento dos locais atingidos e se necessário fazer um Decreto de Emergência 

para captar recursos. O Vereador Tairo Weirich, disse que não consegue ver onde 

o município possa ajudar e sim ser encaminhado através do Estado os recursos. O 

Vereador Cleber Scotta, salientou que houve grandes percas na fruticultura e sendo 

necessário a criação do Decreto. O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, disse 

que concorda com o Vereador Tairo que o município irá dizer que não tem 

recursos e amparo legal para essa situação. A Vereadora Jaquisele dos Santos, 

parabenizou o requerimento. O requerimento foi colocado para votação e restou 

aprovado por unanimidade. Requerimento de n° 024/2023, do Vereador Antonio 

Valesan: solicitando para que o Executivo Municipal preste as seguintes 

informações: A) No ano de dois mil e vinte foram adquiridas duas camionetes 

marca Chevrolet Montana pelo Município de Roca Sales, gostaríamos de saber a 

origem do recurso para a aquisição de cada veículo? B) Necessita-se cópias das 

notas fiscais, com os respectivos valores pagos a cada veículo, bem como 

comprovantes de pagamentos e cópia de respectivos contratos. C) Também 

informações sobre qual setor cada veículo está realocado e suas utilidades para a 

Administração Municipal. O requerimento foi colocado para apreciação, onde o 

vereador proponente apresentou suas razões, após para votação restando aprovado 

por unanimidade. Após, o Presidente informou que houve o protocolo de duas 

indicações, solicitando assim de imediato a leitura. Indicação de n° 019/2023, do 

Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: ao Poder Executivo Municipal, para que, 

através do Setor Competente, seja determinado estacionamento oblíquo na Rua 

General Osório, na Rua Eliseu Orlandini até o Viaduto e na Rua Fernando Steffen 

extensão entre a Rodoviária até a Capela Mortuária e seja verificado junto ao 

Colégio São José uma área de embarque e desembarque para estudantes. 

Requerimento de n° 020/2023, do Vereador Gilvani Bronca: Solicitando ao Poder 

Executivo Municipal para que, através da Secretaria Competente, seja realizados 

os reparos na Estrada da Linha Júlio de Castilhos. Os Vereadores proponentes 

apresentaram suas razões. Dando andamento, o Presidente solicitou que a 

assessoria de imprensa apresentasse o relatório de viagem a Brasília entre os dias 

21 até 25 de agosto de 2023. Estiveram viajando os Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, Jaquisele Santos, Tairo Weirich e Cleiton Telocken, e o Diretor de 

Expediente da Câmara de Vereadores, Lucas Zerwes. A agenda de visitas 

começou segunda-feira, com o Secretário de Comunicação Institucional do 

governo federal, Maneco Hassen. Também estiveram com o deputado federal 
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Elvino Bohn Gass. Na terça, com assessores da deputada federal Reginete Bispo. 

No Ministério dos Esportes, com o assessor Eduardo. Na quarta foram recebidos 

pela assessoria da deputada Maria do Rosário. Na quinta, pelos assessores do 

senador Hamilton Mourão. As visitas foram realizadas concomitante à 

participação no Encontro Nacional de Legislativos e Gestores Municipais, 

promovido pela UVB. A programação de palestras iniciou quarta-feira, dia 24, e 

teve os seguintes temas: Os Desafios do Poder Público em Realizar Publicidade 

em Tempos de Redes Sociais, com o consultor jurídico Dr. André Camilo. Os nove 

Perfis dos Eleitores e a arte de criar cabos eleitorais, com Eder Boaro. A Educação 

Legislativa e os reflexos na sociedade, com Florian Madruga- mestre em 

administração pela Fundação Getúlio Vergas (FGV) e bacharel em Comunicação 

Social pela Universidade de Brasília (UnB). É servidor de carreira do Senado 

desde 2010. Agosto Lilás, com Zezília Martins, Presidente do Fórum da Mulher 

Parlamentar da UVB e vereadora do Luis Eduardo Magalhães/BA. Regimento 

Interno, com Dra. Silvia Thaine, Procuradora da União dos Vereadores de 

Goiás/UVG. O Cristão e a Política: O atual Cenário Político no Brasil e os 

Desafios, com o deputado federal Marcelo Crivela. Emendas impositivas e sua 

aplicabilidade em âmbito municipal, com Dr. Danilo Falcão, o advogado e 

consultor técnico legislativo da União dos Vereadores do Brasil/UVB. Estatuto 

Jurídico do Vereador, com Dr. Eduardo Requião, Advogado, Presidente da 

OAB/Camaçari/BA, Consultor Jurídico. Construindo a sua campanha eleitoral 

com a Inteligência Artificial, com Leticia Campos, MBA Marketing Digital FGV, 

MBA Com. Gov e MKT Politico IDP, SubidoPRO – Estrategista de Tráfego. Mais 

resultados em menor tempo – Como converter as ações do mandato em votos de 

forma rápida e consistente, com Randerson Cirqueira, professor e palestrante, 

servidor de carreira da Procuradoria Geral do Distrito Federal. É assessor 

parlamentar na Câmara Legislativa do DF onde também atua como estrategista 

político e comunicação de mandato. Eleições 2024, Perla Roriz, advogada, 

especialista em Direito Eleitoral, Pós Graduada em Direito Público. Terminando 

com uma Visita Técnica ao Memorial JK. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O 

Vereador Antonio Valesan e o Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, 

devidamente inscritos utilizaram-se da Tribuna em conjunto. O Vereador Nelson 

Vasconcelos Salvador, apresentou imagens de Kit Feno que o município foi 

comtemplado, sendo útil para produtores rurais que realização a produção de feno. 

O Vereador Antonio Valesan, disse que as máquinas serão importantes para 

produtores rurais, sendo um recurso do Partido Podemos, no valor aproximado de 

R$400.000,00 destinadas através do Secretario de Estado Ronaldo Santini, 

agradeceu a Diretoria pelo empenho desenvolvido. Também destacou que irão ser 

entregue recursos futuros no município, através do Podemos. O Vereador Nelson 
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Vasconcelos Salvador, apresentou imagens do distribuidor de dejetos sólidos que 

tombou na última semana, solicitou mais cuidado aos operadores e Secretários 

com equipamentos públicos. Também ressaltou que está feliz com as conquistas e 

salientou que através do trabalho conseguiu conquistar recursos para o município, 

salientando que já conquistou muitos recursos para o município. O Vereador 

Antonio Valesan, solicitou informações sobre as obras do Posto de Saúde e do 

Hospital Roque Gonzáles. A Vereadora Jaquisele dos Santos, devidamente 

inscrita, agradeceu a todos envolvidos na Defesa Civil do município, por realizar 

os trabalhos de distribuição de lonas para atingidos pelos temporais. Após, 

destacou que falou com o coordenador da Defesa Civil do Município Senhor Silvio 

Zart e que o mesmo destacou que conversou com o Comandante da Defesa Civil 

Estadual e que seria necessário o levantamento de dados e que o Decreto pode ser 

emitido até dias, após os estragos.  Agradeceu também aos cavaleiros que 

buscaram a Chama Crioula da cidade de Cristal até Roca Sales, percorreram 300 

quilômetros para fortalecer o espírito tradicionalista. O Vereador Gilvani Bronca, 

devidamente inscrito, disse que hoje dia 28 de agosto é o Dia do Voluntariado, 

ficando feliz por existir pessoas que contribuem voluntariamente para a sociedade 

e disse que é necessário ser voluntário para conseguir tornar o mundo um pouco 

melhor. Logo, endossou sua indicação, sendo necessário reparos na Estrada da 

Linha Júlio de Castilhos. Destacou também que muitos questionam que não é 

dever do Vereador cobrar melhorias em estradas, trocas de lâmpadas, porém às 

vezes é necessário protocolar para dar ciência ao Poder Executivo Municipal. 

Também destacou que o município desse uma atenção especial as pessoas 

atingidas pelo temporal na última semana, devendo o município auxiliar de alguma 

forma para amenizar os prejuízos. O Vereador Cleber Scotta, devidamente 

inscrito, endossou seu pedido e solicitou que o Executivo Municipal desse uma 

atenção especial na rota e Pão E vinho. Agradeceu a Administração Municipal 

pelo atendimento do pedido de serviços de horas maquinas para a realocação da 

rede da água na Linha Fernando Abott, esmo sendo informado após a reunião 

sobre o assunto. Em momento, posterior disse que a situação dos municípios está 

delicada, inclusive nosso município. Disse que o município estava a passos 

calmos, porém agora houve um aquecimento nos Projetos e salientou que o 

Hospital Roque Gonzálves as obras estavam em andamento enquanto havia 

recursos da antiga administração. Após, disse que o acidente com os maquinários 

do município não foram propositais. O Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, 

devidamente inscrito, disse que existe necessidade de expandir as áreas de 

estacionamento no município, pois o comércio deixa de vender, coisas deixam de 

acontecer, por falta de estacionamento. Em frente ao hospital, à rodoviária, entre 

outros. Algo que não demanda muito dinheiro público, mas dedicação ao debate e 
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à mudança na engenharia de trânsito.  No dia 04, conversa com a diretora da escola 

São José, para juntos encontrar alternativas para o embarque e desembarque das 

crianças. Alterações que precisam ser feitas o mais breve possível. Ao final, 

convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 04 de 

setembro de 2023, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 28 de 

agosto de 2023. Registre-se e Publique-se. 

 

 

 

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 

 

 

 

Cleber Scotta                        Cleiton Telocken                    Gilvani Bronca                        

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Henrique Pivatto                     Nelson A. Vasconcelos Salvador     Tairo Weirich 
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